

# CSONGRÁDI UJSÁG

Nemzeti Múzeum Könyvtárának  
Múzeum-körül  
Budapest.

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD Kossuth-tér 9. szám.

Felolvasó szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felolvasó kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta — — — 1 P 50 f.  
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában

## Produktív és inproduktív befektetések.

Csongrád r. t. város képviselő-testületének legutóbbi közgyűlésén, többek között olyan kijelentések is hangzottak el, amelyek szerint Csongrád r. t. város tanácsa által javasolt befektetések inproduktívak, mert nem hoznak semmi hasznot a városnak.

Tekintettel arra, hogy az „inproduktív” befektetések között szerepel a tanyai utak kiepítése, a városi utcák kövezése és aszfaltozása, a polgári fiú iskola és az új városháza felepítése, továbbá a városi téglaüzemnek körkémencével való kibővítése; fölöttébb szükségesnek tartjuk felvetni a kérdést, hogy tulajdonképpen mi is a produktív és inproduktív befektetés?

Igaz ugyan, hogy a pénzhasználat ideológiáját követők előtt inproduktív-nak tűnhetik fel pl. a tanyai utaknak közkielítésen való kiepítése, mert hiszen az közvetlenül nem kamatozik, mint teszem fel egy rőfös és divatáru üzletbe fektetett tőke.

De a köz szempontjából vett hasznos (produktív) beruházásoknál, nem szabad azonnali kereskedői haszonra számítani. Ez legföljebb csak a közüzemekre történő befektetéseknél jelentkezhetik.

A köz által eszközölt beruházások hasznosságát más szemmel kell nézni. Igenis hasznos (produktív) befektetés a tanyai utak kiepítése, mert ezáltal olcsóbbá tudjuk tenni a szállítási viszonyokat, amely körülmény azután a gazdasági élet fellendülését vonja maga után. Produktív még az utépítés, törtenjek az akár a tanyák közt, akár a benteületen egyéb okokból is. A munkanélküliségen való enyhítéssel új és új egyéneket teszünk képessé a szükségletek fokozottabb kielégítésére, amely körülmény új vérkeringést visz a gazdasági életbe és jótékonyan lendíti fel, különösen a kisipart és kiskereskedelmet. (Még a kefekötő ipart is. Szedő.) Különben is, a munkanélküliségen való enyhítés: közfeladat, amelyet közmunkaalkalmak biztosításának hiányában munkanélküli segéllyel kellene végrehajtani.

Az iskola áldásos hatását, csak hosszú évek után, a közműveltség színvonalának emelkedésével láthatjuk. A nepekultúra emelése tehát, csak azokra káros valami, akik üzleti kalkulációjukat a tömegek alacsony értelmiségi színvonalára alapozzák. De a kisemberek nagy tömegére üdvös hatással, a városi tanács javaslata, az iskola építés van.

A városháza építése, mindenkire nézve produktív befektetés, mert az adminisztráció, csak megfelelő hivatali helyiségekben folyhat biztosan, gyorsan és zavartalanul. Ez pedig mindenkinek érdeke.

A téglaégető üzem azonnali közvetlen hasznot hajtóan és egyúttal munkaalkalmakat teremt, természet-

szerüleg produktív vállalkozás.

Hiszen ami azt illeti, az inproduktív hangoztatása csak maszlagolás és frázis volt azok részéről, akik a közérdek álarcába burkolózva: előttünk ismeretlen, de nem közérdekű célok szolgáltatásába szegődtek. — Hála Istennek — eredménytelenül.

Figyelő.

## Vasárnap installálták Miskolcзы Jendő dr. pápai kamarás, a szentesi plébánost.

Vasárnap tartották meg ünnepies keretek között Szentesen a csongrádi születésű Miskolcзы Jenő dr. pápai kamarás, szentesi plébános beiktatását. A beiktatást Gossmann Ferenc felszentelt püspök végezte fényes segédlettel. A püspök szombaton délután érkezett autójával Szentésre.

A vasárnapi ünnepséget szent mise nyitotta meg, majd tíz órakor püspöki szent mise keretében megtörtént a beiktatás szertartása.

A püspöki mise után a küldötiségek fogadtatása következett, majd a Petőfi színháztermében ünnepi díszében volt. A lakoma során az első felköszöntőt Gossmann Ferenc püspök mondta a pápára, majd a főispán köszöntötte fel a kormányzót. Mindkét beszédet a díszes közönség álva hallgatta végig. Ezután az egyes egyházak képviselői, majd Cicatricis Lajos dr. felsőházi tag, ny. főispán mondott felköszöntőt. Az ünnepies beiktatáson Csongrádról is számosan vettek részt.

## Vass József népjóléti miniszter vállalta el a Nemzeti Gyermekekünnep országossá tételére irányuló mozgalom fővédnökségét. „Adjatok napot és Napot az embererdő virágának és madarának: a gyermeknek!”

A Csongrádról kiindult magasztos mozgalom, a Nemzeti Gyermekekünnep fenséges gondolatának valóra váltása egyre szélesebb kereteket ölt és közel van már az időpont, amikor az ország minden részében, az év egy napján felcsendül a gyermekek ajkán a tragikus körülmények között nemrég elhunyt Kirinyi István egyik legutolsó műve: a Gyermekekünnep indulója. A mozgalom haladásáról a következő sorokban számol be a magyar sajtó egyik legkomolyabb, legsúlyosabb orgánuma, a Budapesti Hírlap f. hó 6.-iki számában:

— (Országos mozgalom a magyar gyermekért.) Emlékeztünkben van még az a nagyszerű ünnepség, amellyel a nyár elején Csongrád városa adott példát az egész országnak. Gyermekeknél volt ez az ünnep, amelynek céljait a gyermekeknek hazafiságra való nevelését tüzték s ugyanakkor a felnőtteknek figyelmét a jövő reményességére, a gyermekekre irányították. Urbán Mihály római katolikus lelkész eszméje és buzgalmanak eredménye volt ez az ünnep, amelyet hatalmas sikere után országosítani akarnak. Ennek a tervnek megnyerték Krokovich Frigyesné ezredesné, aki fáradhatatlanul végzi most a szervezés munkáját.

Hanauer István váci püspök és dr. Schandl Károly nyugalmazott államtitkár mellé országos védnökökül felkérte Soós Károly nyug. honvédelmi minisztert, Csécs-Nagy Imre altábornagyot, Perényi Zsigmond bárót, Szász Károlyt,

Pethő-Szandner államtitkárt, Samorjay Lajost, Ritiók Zsigmondot és Uimánczy Nándort. A legközelebbi feladat országos bizottság alakítása, amelynek élére Vass József népjóléti minisztert öhajtják állítani. A szervezésben tevékeny részt vesz Udvardy Miklós, a Nemzeti Szövetség igazgatója is.

Vass József népjóléti és munkügyi miniszter az alábbi, költői szépségű sorok kíséretében vállalta el a mozgalom fővédnökségét, hozzájárulását adva ahhoz, hogy ezen sorai annak a füzetnek az élén is megjelenjenek, amely a napokban fogja elhagyni a sajtót. Ez a füzet ismertetni fogja a mozgalom keletkezését és célját és ezenkívül gyakorlati értékű utmutatásokat is fog tartalmazni arravonatkozóan, hogyan kell az ünnepséget az egyes városokban, falvakban megszervezni.

Vass miniszter előszava következő:

„Fák és madarak napjáról történt már gondoskodás; csak a gyermekek napja nem sugárzott még fel a magyar égboltozaton. Pedig fának, madárnak nyitva a világ szebbik jele: a levegő szabad birodalma s a nap királyi aranypompája!

Adjatok napot és Napot az embererdő virágának és madarának: a gyermeknek!

1928. október.

Vass miniszter.

## Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha áruháza!

Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb őszi- és télikabát, valamint a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.

**MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.**

### A Csongrádi Dalárda vasárnapi zászlószentelésének programja.

#### A zászlószentelésen négy kitűnő dalárda fog közreműködni.

Ismételten beszámoltunk már a Csongrádi Dalárda nagyjelentőségű zászlószentelési ünnepségének előkészítő munkálatairól, amelyek odairányulnak, hogy a 37 esztendő dalárda életében nagyjelentőségű ünnepség ne csupán pompás külsőségekben nyilvánuljon meg, hanem szolgáljon buzdításul a dalárda tagjainak a további kitartó munkára a város polgárságának pedig arra, hogy a dalárdisták nemes munkáit méltányolja és elismerje.

Az ünnepségen tudvalévően Róder Pálné vállalta el a zászlóanyai tisztet, díszvédnökséget pedig a következő előkelőségek vállaltak: Csergő Károly dr. alispán, alsotakáchi Farkas Béla dr. főispán, Fröhvirth Mátyás országgy. képviselő, Gombkötő Antal kir. tanfelügyelő, Greskovics József országgy. képviselő, Kövér Imre vm. főjegyző, Pogány Frigyes dr. ny. államtitkár, országgy. képviselő, Schandl Károly dr. ny. államtitkár, országgy. képviselő, az OKH vezérigazgatója, Szedlacek István apátplebános, Steuer György

dr. ny. államtitkár, kormánybiztos, Tóth István dr. polgármester.

Az ünnepség sikerét biztosítja még az a névsor, amely a város minden társadalmi rétegének színe-javát magában foglaló védnökgárda tagjainak nevét tartalmazza.

A nagyszabásúnak tervezett ünnepség rendezése természetesen nem kis feladatot rótt a rendezőbizottságra, amelynek elnöke Boér Antal igazgató. A bizottságnak fáradságtalan munkával sikerült olyan műsort összeállítania, amely a város kulturtörténetében is jelentős dátummá avatja a vasárnapra, f. hó 21.-re kitűzött zászlószentelést.

Az ünnepségen négy vidéki dalárda, az országos viszonylatban is kitűnő nevű Kecskeméti Dalárda, a sok diadalmas szereplésre visszatekintő kiskunfélegyházi „Petőfi” Daloskör, a pompás Mindszenti Daloskör és a sokat ígérő fejlődést eláruló Tömörkényi Rom. Kath. Dalárda fog közreműködni.

Az ünnepség sorrendje különben a következő:

8 órakor a Csongrádi Dalárda gyűlekezése a tanórák helyén, a Szt. Imre reálgimnáziumban. Fél 9 órakor a vendég-dalárdák fogadtatása az Államnép-Parlament épület székházában. Felvonulás a templomba a következő sorrendben: Csongrádi Dalárda, koszorús párok, zászló, vendég-dalárdák, egyesületek és testületek zászlói alatt.

9 órakor ünnepi szentmise a plebánia-templomban, amely alatt Szedlacek István apátplebános, a Csongrádi Dalárda tiszteletbeli elnöke, alkalmi beszéd kíséretében felszenteli a zászlót. A szentmise alatt a Tömörkényi Rom. Kath. Dalárda énekel.

10 órakor ünnepély a hősök szobránál, a következő műsorral:  
1. A vendég-dalárdák zászlóinak megkoszorúzása a jellegük elnéklése közben.  
2. Farkas Nándor: Ima, elszavalása után éneklő a Kecskeméti Dalárda.  
3. Ünnepi beszéd mond Boér Antal igazgató-elnök, a rendezőbizottság elnöke.  
4. Amner I.: Nem! Nem! Soha! Éneklő a Csongrádi Dalárda.  
5. Hiszekegy. Összkar. Vezényel Kremán Sámuel a Magyar Országos Dalosközség országos karnagya.

11 órakor felvonulás a Csongrádi Kaszinó (Magyar Király szálló) nagyertermébe. Díszközgyűlés a következő tárgysorozattal:  
1. Himnusz. Összkar.  
2. Elnöki megnyitó. Mondja Róder Pál reálgimn. igazgató, a Cs. D. elnöke.  
3. Ünnepi beszéd. Mondja Dr. Tóth István polgármester, a Cs. D. tiszteletbeli elnöke.  
4. Farkas Nándor: Repülj leher galamb. Éneklő a Kecskeméti Dalárda.  
5. Zárószó. Mondja Greskovics József országgy. képviselő, a Cs. D. tiszteletbeli tagja.  
6. A zászlószegek beverése.

13 órakor díszbéd Kaszanitzky István éttermében. (Egy leríték ára 2 P, előjegyzés a vendéglőben.)

15 órakor a zászlószegek beverésének folytatása a Csongrádi Kaszinó nagyertermében.

17 órakor (d. u. 5 óra) hangverseny a Csongrádi Kaszinó (Magyar Király szálló) nagyertermében, a következő műsorral:  
1. Zöld Károly: Nagy lesz újra Magyarország. Éneklő a Csongrádi Dalárda. Karnagy: Kalmár Illés főkantor.  
2. a) Pápai Molnár K.: Könyörgés.  
b) Lavolta: Reményhez. Éneklő a Mindszenti Daloskör. Karnagy: vitéz Sztancsó János áll. tanító, dalszerző.  
3. Huber: Fohász. Éneklő a Kiskunfélegyházi »Petőfi« Daloskör. Karnagy: Vizi János, áll. tanítóképzőintézeti zenetanár.  
4. a) Rózsa van a keblén.  
b) Sincher: Jó éjt. Éneklő a Kecskeméti Dalárda. Karnagy: Kremán Sámuel, országos karnagy.

#### Szünet.

5. a) Palm Green: Tengerész a mészégetők között.  
b) Pátius: Finn dal. Éneklő a Kecskeméti Dalárda.  
6. Népdalegyveleg. Éneklő a Kiskunfélegyházi »Petőfi« Daloskör.  
7. a) Révly Géza: Dalegyveleg.  
b) Altató dal. Éneklő a Mindszenti Daloskör.  
8. Farkas Nándor: Magyar sóhaj. Éneklő a Csongrádi Dalárda.

(Belépődíj a hangversenyre 1 P, fenntartott helyen 2 P. Előjegyezhető Szilber J. Antal könyvkereskedőnél.)

20 1/2 órakor (fél 9 óra) táncmulatság a Csongrádi Kaszinó (Magyar Király szálló) nagyertermében.

(Belépődíj a táncmulatságra 1 P, a hangversenyre váltott jegyek érvényesek.)

### Házszentelés.

A szőlőközötti (De' Here a) iskolánál a régi dűledező és egészségtelen tanítói lakás helyett a város szép, új s az egészségügyi követelményeknek megfelelőt épített. Az új lakás felszentelését f. hó 13-án, (szombaton) Szedlacek István apátplebános végezte Kalmár Illés főkantor segédkezőjével. A felszentelésen résztvett Tóth István dr. polgármester, Greskovics József országgy. képviselő és nagyszámú vendégsereg. Honti Kálmán és neje Táborossy Erzsike tanítók magyaros vendégszeretettel fogadták az ünnepélyen részt vevőket. Emelte az ünnep jelentőségét, hogy a hazigazda a névnapját, apósa Táborossy János (városi képviselő) 68. születésnapját ünnepelte.

## HIREK

— **Elmaradt a vasárnapra tervezett kegyeleti staféta.** A Szent Imre reálgimnázium, az áll. polgári fiúiskola növendékei s a levente egyesületek tagjai által vasárnapra, f. hó 1.-re tervezett kegyeleti staféta a kellemetlen időjárás miatt elmaradt. A stafétát valószínűleg vasárnap, f. hó 21-én fogják megrendezni.

— **Megbüntetett mulasztók.** A rendőrkapitányság a csendőrs feljelentése folytán több tanyai lakost vont felelősségre azért, mert a hatóság ismételt figyelmeztetése és hirdetése dacára elmulasztották terményeik behordása alatt a legelemibb tűzrendészeti óvjóintézkedések megtételét. A legtöbb sem vizes tartályt, sem pedig csákiyát stb. nem állított az asztalok mellé. A rendőrség elég szigorúan bírálta el ezeket a kihágásokat és arra való tekintettel, hogy e mulasztás a nemzeti vagyon megóvásában rejő fontos nemzeti érdeket sért, — 50 pengőtől 80 pengőig büntette meg a mulasztókat.

— **Tolvaj cigányasszony.** Sándor Margit csongrádi lakos feljelentést tett a rendőrkapitányságon, hogy távolléte alatt egy névleg ismeretlen cigányasszony lakásába behatolva, onnan élelmiszert, baromfit és ruhaneműket lopott el. A károsult éppen akkor tert haza, amikor a menekülő cigányasszony a közeli utcasarkon eltűnt. A lopást észrevéve, azonnal a menekülő után sietett, akit a Szentesi utcán meg is talált. A cigányasszony a lopott holmikat visszaadta a károsultnak, de természetesen — ellíant. A károsult nő — állítása szerint — hiába fordult az utcán járó-kelőkhez, nem akadt senki, aki a cigányasszony elfogásában segédkezett volna. A tettes a lopás elkövetésekor piroszínű kötöttkabátot viselt. A rendőrség ez alkalomból is felhívja a közönség figyelmét, hogy a városban koldulás és kártyavetés ürügye alatt csavargó cigányokat, akik gyakori lopásokat követnek el, adják át a legközelebbi rendőrszemnek.

— **Hölgyek figyeimébe.** Több urihölgy szíves megkeresésére személyesen látogattam Budapestre s több napig a Magyar Király szállóban készséggel állók rendelkezésre Kirschner Zsigmondné, különleges egészségügyi haszfűző és melltartó specialista.

**Tűzhelyet, kályhát, vetőgépet, tüköracél ekéket, traktorokat, autokat legolcsóbban beszerezheti Nagy János gépraktárában Szivák-tér 14.**

## A CsISK ünnepi társasvacsorát rendezett új elnöke, Urbán Mihály dr. tiszteletére.

Megjirtuk, hogy a Csongrádi Iparosok Sport Klubja legutóbbi közgyűlésén új tisztikart választott. A klub elnökévé egyhangú lakosságával Urbán Mihály dr. bírtanárt választották meg. A tisztikar a következőképpen alakult meg: Alelnök Nagy Ferenc, írózó Flach Ferenc, főrendező Szarvas József, jegyző Nyiki Péter, másodjegyző Blázsik János, tiszkar Tin Béla, pénztárnok Negele Lajos, ellenőr Czók Jenő lett.

Az új elnök tiszteletére a sportklub szombaton, f. hó 13-án az Ipartestület ragyartarmében társasvacsorát rendezett, amelyen a csongrádi társadalom számos előkelősége vett részt.

A pompásan sikerült bankett során Szarvas József főrendező mondotta az első felkőszöntőt, szeretettel üdvözölve az egyesület új elnökét.

Urbán Mihály dr. meghatódott hangon köszönte meg az üdvözlést. Bejelentette, hogy Tóth István dr. polgármester, a CsAK elnöke (lelkes, hosszantartó éljenzés) sajnálkozását fejezte ki amiatt, hogy a társasvacsora időpontjáról akkor szerzett tudomást, amikor már a szőlőközti iskola házszenetési ünnepségére igérkezett el és így csak a házszenetési ünnep után jelenhet meg az iparos ifjak körében. Uyannezen ok miatt nem jelenhet meg Szedlacsek István apátplebános, sem Greskovic József országgyűlési képviselő.

Urbán Mihály dr. ezután üdvözölte tisztviselőársait és az egyesület érdemes volt elnökét. Kifejtette, hogy mindenkor összekötő kapocs igyekszik majd lenni a két egyesület között és oda fog hatni, hogy a két sportklub között békés egyetértés legyen és sport-szerű, nemes versenyben igyekeznek mindkét egyesület hazafias celu munkáját minél tökéletesebben kifejtetni. Programja a szeretet programja. A szeretet nem törekszik rombolásra és ő mégis rombolni igyekszik: le akarja rombolni a gyűlölködes, a gőg felait, amelyek elválasztják egymástól az ember-testvéreket. Kéri, hallgassanak mindenkor irányító szavára és soha sem téveszköz szem elől, hogy csak összetartással, szeretettel lehet nagy dolgokat alkotni. Csongrádon, ahol közel harmincezer magyar ember él, megférhet egymás mellett két sportegyesület, amelyek egymással csak a sportban, a játéokban, a nemes akarásokban versenghetnek. A magyar hurokat kell edzeni a nagy, a közös cél elérésének kivívására. Minden magyar embernek, tartozzék bármilyen egyesület kebelébe, fegyvertársnak, testvérnek kell lennie, mert csak így teszünk eleget a város és Haza iránti kötelességünknek.

A nagyhatású és magasan szárnyaló beszéd után Bozó Mihály a CsISK csapatkapitánya, a csapat nevében kis kék-fehérszemnyászólót nyújtott át Urbán Mihály dr.-nek, akit arra kért, hogy az egyesület tagjait ne csak a sport terén, de az élet rögös útjain is támogassa szerető tanácsaival, irányításával. Urbán Mihály dr. elnök meghatódottan kerte fel az iparos ifjakat, hogy mindenkor bizalommal forduljanak hozzá és, miként eddig, a jövőben is mindig meg fog tenni érdekükben. Wéggmann Antal, Nyiki Péter szept. felkőszöntői után az ifjuság tancra készült. Ekkor lépett a terembe Tóth István dr. polgármester, akit lelkes éljenzés kísért.

Cégényi Sámuel ipartestületi alelnök mondott ekkor nagyhatású felkőszöntőt. Beszédében üdvözölte a polgármestert, akit ekkor ismét lelkesen ünnepelt a hallgatóság,

majd arra kérte a város közönséget, fogadjja szeretetével az iparos ifjuság sport egyesületét, amely minden erejével arra fog törekedni, hogy a szeretett elnök által kifejtett nemes eszméket megvalósítsa.

Szűri nem akartó lelkes ováció közepette emelkedett ekkor szóra Tóth István dr. polgármester. Sajnálkozását fejezte ki, hogy a gyönyörű ünnepségre csak megkésett érkezhettek, masiranyu elégtelisége miatt. Üdvözölte az egyesületet, amely Urbán Mihály dr. személyében olyan elnököt választott, aki az egész város, minden társadalmi rétegének osztatlan szeretetét bírja. Ez a vasárnap nem csak, mint a város polgármesterének okoz neki örömet, de örömet érez afelett is, hogy Urbán Mihály dr. lett neki, a CsAK elnökének kollegája a CsISK elen. (Éljenzés.)

Ramutatót ezután a polgármester arra, hogy az iparosságnak arra kell törekednie, hogy arra hivatott vezéreket állítson a maga élére. Utal arra, hogy az iparosság érdekében kifejtett munkásságában mindenkor az Ipartestület alelnöke, Cégényi Sámuel jelentette a kezdeményezést. Az iparosság lobogóján ma két név ragyog: az egyik a lezújabb tiszteletbeli iparosnak, főtiszteletű Urbán Mihály dr.-nak a neve, a másik Cégényi Sámuel neve. (Lelekes, hosszantartó éljenzés) Hangsúlyozta végül a polgármester, hogy a Csisk mindenkor számíthat az ő támogatására. A nagy lelkesedéssel fogadott szónoklat után Urbán Mihály szólt még fel, aki megköszönte a polgármesternek a megígért támogatást, arra buzdítva a város iparosságát és az iparos ifjuságot, kövessék, szeretettel támogassák a polgármestert

nemzeti és a magyar faj nemesítését célzó munkájában.

A nagy lelkesedéssel fogadott szónoklat után még sokáig maradt együtt a társaság, a fiatalság pedig rögtönzött táncmulatsággal fejezte be a pompásan sikerült ünnepséget.

— **Makacs öngyilkosjelölt.** A Máv. állomásfőnökség távbeszélőn arról értesítette a rendőrkapitányságot, hogy pénteken délután egy 40 év körüli asszonyt a vasuti pályatesten éppen abban a pillanatban fogtak meg, amikor az a motoros elé akarta magát vetni. A rendőrség az asszonyt, K. I.-né csongrádi lakost, őrizetbe vette és megállapította, hogy az gyógyíthatatlan betegsége miatt már harmadszor kísérel meg az öngyilkosságot. A rendőrkapitányságon lelkére beszéltek és miután komoly ígéretet tett arra, hogy lemond öngyilkossági szándékáról, hozzátartozóinak adták át.

— **Elsőrendű rózsá burgonya és egészséges takarmány burgonya** állandóan és legolcsóbban Sággy Mihály Kossuth utca 17 sz. alatti telepén kapható.

— **Ingyen eresztjük be,** választható színben, surolt, festetlen padlóját a közkedvelt Linol kockával. Beeresztés után ugy fényesítheti padlóját, mint a parkettet, nem kopik, nem szállkásodik, lakásban nem lesz por. 2 ablakos szobára 3 kocka elegendő. 1 kocka ára 1-12 f. Kapható Lakos Emilnél.

— **Bínét malomban** a darálási vám 6 százaléka, a vetőmagtisztítási (Selektor) 6 százaléka. 16—14

— **Helyesen cselekszik,** ha varrógép-, tü-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. Singer varrógépalkatrészek elismerően a legjobbak! Singer varrógép fióküzlet Csongrád, Kossuth u. 4 sz.

## HÖLGYEK FIGYELMÉBE!

### KIRSCHNER ZSIGMONDNÉ

szül. VON REGENSBURG.

Szakképzett fűző-, hasfűző- és melltartó-specialista.

Különleges egészségi és sportfűzők, valamint divatfehérnemű-fűzők szalonja. Budapest, VII. ker. Wesselényi utca 41. szám.

1928 október hó 16.-ától

### CSONGRÁDON, A MAGYAR KIRÁLY SZÁLLODÁBAN.

Fűzőszalonom a bel- és szülészeti klinikák, valamint az összes fővárosi szanatóriumok betegneinek állandó és kizárólagos szállítója. Szívesen szolgálok díjtalan felvilágosítással és bemutatnom legújabb divatfűző tervezéseimmel kiegészített egészségügyi és fogyasztó fűzőkollektióim.

#### Vállalom hibás fűzők átalakítását.

Szakkörök elismerik, tehát jogosan hivatkozom, hogy készítményem a magyar fűző- és melltartó-ipar remekei és a felső tízezer, valamint az előkelő mondain hölgyközönség legteljesebb bizalmát és megelégedését tudom magaménak. Áraimma a polgári osztály hölgyeinek anyagi lehetőségeit tartom szem előtt. Állami köztisztviselőknak 20 százaléka engedmény.

#### Fűző, hasfűző speciális készítményeim főbb előnyei:

1. Erős és célszerű, mint csipőfűző is használható.
2. Gátolja a hasfalelhajásodást.
3. Kiálló sérvet teljesen eltünteti.
4. Vándorvese megállítja és gyógyulás után visszahelyezi.
5. Méhsülyedéseknél orvosilag ajánlott egyedüli segítőszers.
6. Méhszalag-lazulás és abból eredő bajok elleni óvszer.
7. Beteg belek működését előmozdítja.
8. Orvosok különösen teher alatt lévő nőknek kötelezőleg rendelik.
9. Gyermekeg után nélkülözhetetlen.
10. Nincs benne semmiféle merevítő anyag, miáltal a felhűző eleganciát elérjük.
11. Epekőképződéseket megelőz, meglévő epe-

köveket fejlődésében meggátol és eredményesen megszüntet.

#### Melltartó-egyenestartó különleges készítményeim főbb előnyei:

1. Tökéletes fűzőpótló, mert természetes alakot ad a kebelnek.
2. Nem árt a belsejerveknek.
3. Megszabadítja a hölgyeket az izzadástól.
4. Nincs benne merevítő anyag.
5. Hasleszorító.
6. Szoparásnál igen előnyös.
7. Leszakadt emlékek visszaadják régi formás állásukat.
8. Operált mellett a felismerhetlenségig pótolja.
9. Készítményeim könnyen moshatók.

## Üzletáthelyezés miatt olcsó áron szerezhethők be:

férfi és női poulóverek, kötött kabátok, mellények, gyermeköltönyök, esőkabátok, cipők, kalapok, sapkák, térfi és női fehérneműek, zsebkendők, nyakkendők, sport, női és gyermekharisnyák, keztyük, bőröndök, különféle bőrúruk és számos nem említett árucikkek.

**SZABADOS FLÓRIÁN DIVATÜZLETÉBEN.**

**Nyíki József** fakeskedőnél Zsinór u. 30. sz. alatt elsőrendű **bükkhasáb tűzifa** fűrészelve is kisebb-nagyobb mennyiségben kapható. Elsőosztályu **poroszszén, tojászén, Hindenburgi diókoks** legjobb minőségben a legolcsóbb napi **Burgonyát** állandóan raktáron tart és olcsón árusít.

M. kir. áll. rendőrség csongrádi kapitánysága.  
6439/1928. köz. szám.

### Hirdetmény.

A csongrádi m. kir. áll. rendőrkapitányságnál őrizetben lévő s igazolt tulajdonos által át nem vett talált uratlan tárgyak a rendőrkapitányság hivatalos helyiségében (Templom utca 2. szám 5. ajtó) 1928. évi október hó 26-án délelőtt 10 órakor a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Csongrád, 1928. okt. 9-én.

2-1 Rendőrkapitányság.

**Bokor-rózsák**  
legújabb fajokban; mandulára nemesített  
**őszibarack**  
őszi ültetésre előjegyezhető  
**Kálmán Károly**  
kertészetében, Kiss Bálint utca 5. sz.  
SZENTESESEN.  
Előjegyzéseket és megrendeléseket  
elfogad:  
**CSONGRÁDON**  
**KOVÁCS LAJOSNÉ,**  
Justh Gy. utca 15.



**SINGER**  
varrógép  
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN  
kedvező fizetési feltételek  
SINGER VARRÓGÉP  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
CSONGRÁD, KOSSUTH U. 4.

— Fehér és ajourhímzésre a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, Kossuth utca 4. sz.

**Csabai Gőztéglagyár**  
**égetett**  
**cserepei**  
város belterületén, házhoz szállítva  
ezrenként 100 pengőért  
**Sághy Mihály**  
**Csongrád**  
Kossuth u. 17 sz. telepén kapható.

**Lótartó gazdák figyelmébe!**

Tisztelettel értesítem t. megrendelőimet, hogy Erzsébet u. 2. sz. alatti **szijgyártó műhelyemet** Zsinór utca 5. szám alá, újonnan épült üzlethelyiségembe helyeztem át. Tisztelettel kérem a gazdaközönséget, hogy új helyiségemben is megrendeléseikkel felkeressen szíveskedjenek.

**Sineger Antal szijgyártómester.**  
Zsinór utca 5. szám.

**Figyelem! Figyelem!**

Porosz szén, porosz diókoks, hasábos-tűzifa és vágott tűzifa a legolcsóbban a **Várad** fatelepen

szerezhető be. Azonnal mindent haza szállít.

Tájékoztatás végett közlöm, hogy a hasábos-tűzifát házhoz szállítva, az állomáson kimerve, **3:80 fillérért, a telepről 3:96 fillérért és vágottan 4:12 fillérért adom.**

Telefoni rendelés esetén is azonnal szállítok.

**Telefonszám: 51.**

**Részletfizetésre is olcsó**  
áron árusít zseb és falórakat, ékszereket **Mészáros József**  
4kv órás, ékszerész tejjiac.

### Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a **Sziber-könyvkereskedés**.

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy **sírkövek** nagy választékban, továbbá cement- és **márvány mozaiklapok** is kaphatók. Tisztelettel Kacziba Ferenc cement-áru gyára, Csongrád. 10-5

**Andrássy utca 42. sz. ház és 10 házrész**  
Bökény eladó. Érdeklődni lehet ugyanott. 3-3

**Domokos Rozáliának csanyteleki rébén**  
a négyölesut mellett 770 négyszögöl rétföldje eladó, értekezni lehet Zsinór utca 62. sz. Csongrádon.

**Kétháztárs Kilences, egy házrész**  
Kisrét eladó, értekezni lehet Pacsirta utca 23.

**Erzsébet utca 5. számú ház eladó, értekezés**  
ugyanott.

**Különbejáratu, csinosan butorozott szoba**  
kiadó, azonnal elfoglalható. Kossuth utca 10. sz. 2-1

**Egy hold Nagyrét közel a városhoz**  
eladó, Kétágu utca 1. sz. 3-2

**Kétágu utca 1. számú ház eladó.** 3-2

**Tisza oldalon Lévai Pál-féle egy hold szőlőnek**  
a kunyhós negyedrésze, Vajda Imre szomszédságában eladó. Értekezni lehet Lévai Ferenc fodrásznál, (Magyar Király épületben). x-2

**Eladó új vasmosdó, előszobafal, kis vas-**  
kályha. Szentháromság tér 14. 2-2

**Lakodalomra vágott, valamint töves szeg-**  
füveket kaphat minden színbe Széplakinnál, Vasut utca 25. 10-3

**Justh Gyula utcában az Oláh házzal szem-**  
ben téglá, vályog, ajtók, ablakok és más építési anyagok eladók. 3-3

**Zsinór utca 34 számú ház elköltözés miatt**  
sürgősen kiadó, vagy örökáron eladó. 4-3

**Rác János Gözhajó utca 10. sz. háza a**  
benne lévő korcsmaberendezéssel eladó, azonnal elfoglalható. x5

Forduljon hozzám, ha olcsón akar **FORD** traktort, vagy autót venni, ha tőlem vásárolt csillárját ingyen akarja felszereltetni, ha villanyfelszerelési, vagy rádióciikket akar vásárolni, legolcsóbb bevásárlási forrás  
**Engel Mihály Csongrád, telefon: 39. sz.**